# 合肥庐阳、包河两区荣获 "安徽省教育强县"称号

星报讯(任琨 汪陈超 记者 谢静) 日前,安徽省委组 织部、安徽省人民政府教育督导委员会、安徽省教育厅联 合发文,命名表彰合肥市庐阳区、包河区等7个县(区)为 "2016~2018年度安徽省教育强县"称号。据了解,这是 庐阳区第四次获得"安徽省教育强县"称号,成为全省唯一 一个连续四次获此殊荣的县(市)区。

近年来,庐阳区始终把教育摆在优先发展的突出地 位,聚焦公平和质量,不断提升教育办学水平;抓优先、狠 投入、优布局、建校园、强装备,名校名园持续北扩,优质教 育资源全面开花、全域覆盖。2016年至2018年,该区在全 市率先启动中小学幼儿园校长园长职级制改革,着力培养 职业化、专业化、现代化、国际化的校园级干部队伍;与上 海市黄浦区等教育先发地区达成战略合作协议,建立"影 子校长"跟岗培训机制;交流提拔61名校园级干部,新进教 师949人,交流教师903人,组建300余个名师、名班主任、 名团干工作室。2016年,该区在全省率先实现"中小学生

午餐服务工程"全覆盖:2017年,该区被国家教育部评为全 国第二批义务教育教师队伍"县(区)管校聘"管理体制改 革示范区;2018年,该区在全省率先启动全国首批义务教 育优质均衡发展区创建,并开启公、民办幼儿教师双向交 流的先河;2019年,该区正式成立18个中小学幼儿园教育 集团,实现集团化办学、办园覆盖率从33%提高到88.9%, 并于同年实现了老城区公办园全覆盖。

如今,内涵式发展也成为庐阳教育事业发展的亮点, 在各中小学校、幼儿园内,传统戏曲、跆拳道、合唱团、机器 人、轮滑兴趣班等校本课程多点开花;思政课、"开学第一 课""读书节""科技节""入学礼"以及各类爱国主题教育活 动高质量开展,持续涵养"首善"学子的纯洁心灵和传统美 德。2011至2018年,该区党政领导干部履行教育职责督 导考核连续八年荣获安徽省优秀。

此次获得殊荣的还有包河区。包河区委、区政府始终 把教育摆在优先发展的战略地位,持续加大教育投入,办

学条件提档升级。近5年新建(改扩建)学校16所,增加学 位近40000个,新增运动场馆面积12万平方米,新增图书 170万册,新增计算机7000台,新增网络多媒体教室790 余间,新增教学仪器设备值1.43亿元。补充教师1700余 人,组建61个区级名师工作室,加快骨干教师培养。创新 办学模式,辐射优质资源,成立师范附小等7个教育集团、 南园学校等4个学区(学校)联盟,集团化覆盖率超过 90%。坚持党建引领,打造红色校园,"千名党员教师访万 家"活动得到《中国青年报》等媒体报道点赞,形成全国影 响。大力实施素质教育,构建五育并举的育人体系,"森林 课堂"项目荣获2018年全国基础教育教学成果二等奖和 安徽省基础教育教学成果一等奖,荣获安徽省唯一的"全 国优秀校园足球试点县(区)长"奖。建立"三督联动"机 制,将党建督导、纪检监察督导和教育教学督导深度融 合。教育督导典型经验成为教育部"督学网络学院"的精 品课程,在全国树立了责任督学挂牌督导的"包河典型"

### 我们在这里等着你归来

## 合肥校园打好疫情防控和开学准备工作"组合拳"

合肥高三、初三学生已复课,后续其他年级开学复课时间也已公布。为了保证疫情防控与教育教学两手抓、两不误,合肥市各区教育主管部门以及 各学校严格落实落细各项防控措施,打造安全有序的校园,等待着孩子们的归来。 □ 记者 谢静



十里庙小学开学演练



稻香村小学防疫培训



临二小防疫物资准备到位

#### 合肥市黄山路小学

4月10日下午,蜀山区教体局在合肥市黄山路 小学举行了蜀山区小学开学复课应急演练,并召开 现场会议。演练中,学校从入校晨午检、班级晨午 检、健康观察室应急处置以及就餐等环节进行了演 练,黄山路小学校长余国飞还介绍了学校疫情防控 网格化管理、师生防疫知识培训、师生健康档案管理 等工作的做法。

蜀山区教体局专门邀请了蜀山区疾控中心的专 家进行现场指导,并就开学时还可能出现的一些实 际问题进行了现场培训。蜀山区教体局党委书记、 局长王雪梅在活动现场再次要求,各校要加强疫情 防控知识的学习、培训和演练,扎实做好开学的各项 准备。

#### 合肥市稻香村小学教育集团

早上,教师扫安康码进校园,学生分批进校,按一 米间隔排好队,保安负责维持秩序,在东西两侧接送 点引导家长不聚集,即停即走。值日教师引导学生测 温进入,学生有序通过热成像仪测温,体温正常的学 生有序经过安全通道进入学校班级 …… 4月14日,合 肥市稻香村小学望江路校区组织教职员工开展了防 疫防控应急演练,并再次对全校的环境进行了全方位 清理和消毒灭杀工作。

连日来,合肥市稻香村小学教育集团多措并举, 全力以赴为学生返校复课做准备。该校还制定线 上、线下教学衔接方案,并组织教师加强对学生的个 别辅导,加强学科教师、备课组、教研组的教科研管 理,创新教科研模式,确保不让一个学生"掉队"。

#### 合肥市临泉路第二小学

4月14日上午,合肥市临泉路第二小学在瑶 海区防控指导员陈飞的指导下开展疫情防控应急 处置演练,并对演练活动过程中细节问题及演练 效果进行了点评。此次模拟演练的具体内容包 括: 晨检入校入班、学生突发情况处置、午间学生 就餐、学生课间上厕所、洗手、学生放学、消毒水配 备、校园环境消毒等场景。据了解,学生进校后, 沿固定路线进教室。进教室之前,班主任对学生 再次进行晨检并记录,无异常者进行手部消毒后 方可进入教室。上课前由班主任进行防控知识的 讲解,再次强调疫情防控知识后组织上课。

此次演练流程环环相扣、规范有序,为学校 复课开学提供了强力有效的保障。

#### 合肥市十里庙小学

为确保返校前准备到位、返校时井然有序、 返校后安全平稳,合肥市十里庙小学多措并举, 把防控工作抓紧抓实抓细。4月7日,十里庙小 学举行开学工作演练,并拍摄了平安入学视频。 演练从学生入校前在家自测体温、校门口排队进 校、有序通过体温检测通道、入班检测、师生就 餐、错峰放学等重点环节进行,并模拟了各个场 景下发生突发情况的处理过程。学校第一时间 将视频推送给学生,由班主任带领学生和家长共 同学习。据了解,这是十里庙小学疫情防控的又 一创新举措,帮助学生、家长全面直观地了解并 掌握入学整体流程,了解各个突发场景下的应急 处置流程,为顺利开学复课提供保障。

#### 合肥四十六中海恒分校

为了让学生牢记防疫知识,快速掌握防疫技能,合 肥四十六中海恒分校刘亮荣校长匠心独运,为海恒学子 精心设计了一篇符合他们认知特点的返校一日常规"三 字歌",帮助学生在特殊时期很好地保护自己。"海恒娃, 爱学习, 晨起床, 洗漱好, 穿暖衣, 防感冒, 出门前, 戴口 罩,上学校,错高峰,入校园,要测温……放学后,速离 校,回到家,把毒消。"学校已将"三字歌"印成小卡片,于 返校时发放到每一位同学手中。返校一日常规"三字 歌"形式新颖独特,内容丰富全面,成为了防疫教育的一 道亮丽的风景线。

#### 合肥市朝霞小学

为确保开学后全体师生能有一个健康、安全的学习 环境,4月10日下午,合肥市朝霞小学开展了"校园防疫 消杀,静待学子归来"志愿活动,为学校进行全方位无死 角的消毒。志愿者们穿着防护服,肩扛消杀设备,采取 "地毯式"消毒方法,对学校教室、办公室、楼梯、走廊、餐 厅、活动场所、厕所等区域进行全面细致的彻底消毒。 他们一丝不苟,不遗漏每一个角落,保障了消毒的效果, 确保校园成为一片安全、卫生的"净土"。

#### 合肥市和平小学第四小学

下周起,八年级的孩子们将陆续走进久违的校园, 合肥市和平小学第四小学(70中)给所有八年级师生、家 长发送了一份复学必备电子清单。清单中注明了家长 须知、学生须知、教师须知、进校流程、班主任职责及学 校各项防控管理规定等。新学期、新气象、新起点,愿所 有同学不负时光,更上一层楼。